



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года

Орган Центрального Комитета КПСС

В. И. ЛЕНИНЫМ

№ 4 (19878)

Четверг, 4 января 1973 г.

Цена 3 коп.

Патриотический долг всех трудящихся нашей Родины — неустанно бороться за успешное выполнение намеченных планов, быть в рядах активных участников всенародного социалистического соревнования. Новый, 1973 год должен стать годом ударной работы на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Из обращения ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и советскому народу.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ В 1973 ГОДУ!

Новый, 1973 год отсчитывает свои первые дни. Для тружеников села, как и всех советских людей, он станет решающим в борьбе за выполнение заданий девятой пятилетки. Напряженная работа кипит сейчас в ремонтных мастерских, на животноводческих фермах колхозов и совхозов, на сельских стройках. Земледельцы отлаживают технику, вывозят на поля удобрения, готовят семена для будущего урожая, анализируют итоги минувшего года, чтобы выявить и привести в действие дополнительные резервы роста производства.

На всенародных торжествах, посвященных 50-летию образования СССР, отмечались успехи нашего социалистического сельского хозяйства. В прошедшем году, несмотря на трудные погодные условия, колхозы и совхозы собрали 168 миллионов тонн хлеба — больше, чем в среднем за год восьмой пятилетки, а государственные заготовки зерна составили 60 миллионов тонн. Особенно отличились земледельцы Казахстана, Сибири и ряда областей Урала. Благодаря высокой организованности, ударной работе выростили неплохой урожай и перевыполнили планы продажи хлеба государству хозяйства многих областей и автономных республик Центра и Юга Российской Федерации, Украины, колхозы и совхозы Белоруссии, Молдавии, республик Прибалтики, Закавказья и Средней Азии. Рекордные сборы хлопка получили добытчики «белого золота»: на заготовительные пункты они отправили 7,3 миллиона тонн волокна.

Опыт минувшего года показал, что в борьбе за высокий урожай далеко не все зависит от условий погоды, главное — умение, высокая организованность, самоотверженный труд хлебороба. Даже в соседних колхозах и совхозах достигнуты подчас различные результаты. «... Наименьший ущерб от превратности погоды понесли те хозяйства, — говорил на торжественном заседании в Кремле тов. Л. И. Брежнев, — где соблюдаются все требования агротехники, хорошо поставлено семеноводство, правильно применяются удобрения, используются водохозяйственные устройства. Словом, где вели дело хорошо, там и последняя засуха не были такими тяжелыми».

Минувший год вновь убедительно подтвердил правильность и необходимость курса XXIV съезда КПСС на дальнейшую интенсификацию сельскохозяйственного производства. Три главные составные части определяют политику партии в области сельского хозяйства — это комплексная механизация, химизация и широкая мелиорация земель. Именно они позволяют обеспечивать неуклонный рост производства продукции, получение устойчивых урожаев. Вот почему и в новом году на эти цели ассигнуются огромные средства — объем годовых государственных капиталовложений в сельское хозяйство составил 16,4 миллиарда рублей.

Треть капитальных затрат направляется на мелиоративное строительство. За год предполагается оросить свыше 700 тысяч и осушить более 900 тысяч гектаров земель, обводнить пастбища на восьми с половиной миллионах гектаров. Значительно возрастает уровень механизации труда на полях и фермах. Промышленность даст сельскому хозяйству 328,5 тысячи тракторов, 224,5 тысячи автомобилей, на многие миллиарды рублей другой техники и оборудования. Увеличиваются возможности химизации полей: поставки удобрений достигнут 57 миллионов тонн — это на 3,4 миллиона тонн больше прошлогоднего. В растениеводстве и животноводстве широкого применения найдут индустриальные методы производства.

Всенародная забота о дальнейшем развитии сельского хозяйства создает надежные предпосылки для значительного подъема колхозного и совхозного производства. В нынешнем году общий объем валовой продукции сельского хозяйства должен возрасти на 12,6 процента. Речь идет о том, чтобы не только выполнять намеченные планы, но и восполнить недород минувшего года. Предстоит собрать 197,4 миллиона тонн зерна, существенно увеличить выход другой продукции.

Постоянное внимание требует все, что связано с дальнейшим подъемом эффективности сельской экономики. Нужно так организовать дело, чтобы борьба за высокую производительность труда, наилучшие показатели стала поистине массовой, охватила всех тружеников. А это значит — перенести упор в работе на интенсивные методы хозяйствования, ускорить внедрение научно-технических достижений, добиваться более полного использования ресурсов, максимальной отдачи от каждого вложенного в производство рубля.

На рубеже двух лет труженики села по призыву земледельцев Краснодарского края развертывают массовое социалистическое соревнование за высокий урожай 1973 года. Вслед за инициаторами новые рубежи наметили коллективы тысяч колхозов и совхозов. Важнейшая задача состоит в том, чтобы вовлечь в соревнование все колхозы и совхозы, всех тружеников сельского хозяйства страны. С первых дней нового года необходимо добиваться высокой действенности, творческого характера этого соревнования, достижения наивысших показателей в растениеводстве и животноводстве. Ударным трудом, образцовой подготовкой к весне важно подкрепить принятые обязательства, чтобы каждое хозяйство, каждый район и область, край и республика дали стране больше зерна, мяса, молока, яиц, овощей и другой продукции полей и ферм!

Долг партийных организаций — мобилизовать все силы на своевременный и высококачественный ремонт техники, тщательную проверку семян, последовательное осуществление комплекса предвесенних агротехнических мероприятий, успешное проведение зимовки скота. Именно на это следует нацелить прежде всего организаторскую и массово-политическую работу каждой партийной организации. Надо оперативно проверять ход выполнения социалистических обязательств, подтягивать отстающих, активно распространять опыт передовиков. Очень важно позаботиться об укреплении режима экономии: лучше использовать кормов, бережно расходовать электроэнергию, топливо, материалы, правильной эксплуатации оборудования и механизмов.

Короток зимний день в деревне. Но именно сейчас земледельцам предстоит сделать особенно много для успеха всего сельскохозяйственного года. Пусть же коллектив каждого колхоза и совхоза с новой энергией развернет борьбу за выполнение планов третьего года пятилетки, больших задач, поставленных XXIV съездом КПСС!

СОРЕВНОВАНИЕ — ЭТО ПОИСК И ТВОРЧЕСТВО

Дорогу новым сортам

Одно из направлений в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовки зерна и других продуктов земледелия в 1973 году обращено внимание на то, что хлеборобы должны вести борьбу за перевыполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству всех сельскохозяйственных продуктов, достижение наивысших экономических показателей. Государству не безразлично, какой урожай по количеству и какой ценой. При решении этой задачи, думается, следует в полной мере использовать такой резерв, как крупяная культура. Особенно важно это в условиях нынешнего года. Выход хлеба центральной полосы России не смогли полностью засеять олимпийский клим.

Производственные опыты, проведенные в нашем институте, показывают, что в условиях южной зоны центрального района страны гречиху, например, целесообразно возделывать на ранних паровых полях. В зимне-осенний пар — озимые это дает, по нашим данным, увеличение производства зерна на 5—6 центнеров с гектара. Как предостережение под озимые, гречиха не уступает гороху.

Большой резерв, который еще не в полной мере используется — увеличение урожайности гречихи, проса, гороха на существующих площадях. Практика многих колхозов Орловской и других областей говорит о том, что есть все возможности вырабатывать в любые годы не по 5—7 центнеров с гектара, а по 10—12, а на отдельных участках и по 14—17 центнеров с гектара. Только хозяйства Орловской области это дало бы прибавку к зерновому балансу не менее 200—300 тысяч центнеров, сотни тысяч рублей дополнительной прибыли. Медленно пока что расширяется посевы новых районированных сортов гречихи — «матильда» и «5».

Ученые нашего института стремятся внести свой вклад в решение зерновой проблемы. Недавно районирован выведенный на полях нашего института новый сорт проса «орловские-2». В содружестве с Орловской опытной сельскохозяйственной станцией имени Лисенко получен перспективный сорт гречихи «скороспелая-8».

Н. ФЕСЕНКО,
Заведующий отделом селекции крупяных культур ВНИИ зернообовых культур, Орел.

ЭСТАФЕТУ НЕСУТ СКВОЗНЫЕ БРИГАДЫ

На Ровенском льнокомбинате имени Комсомола Украины широкое развитие получило соревнование за рост производительности труда и качества продукции.

С целью инициативного выступления рабочей бригады пригласительно-привлеченного цеха коммуниста Еватерия Мельника. — Наш участок, — заявила она в партобъединении — самое сложное и в плане придельного производства. Но, сколько бы доплатили нам, мы не вылезем над увеличением качества льнопродукции. Мы не вылезем, пока не вылезет весь комбинат. В соревновании выдвинулись и наладчики машин по главе с мастером И. Ю. Гусевым. О качестве их труда также судят теперь по качеству конечной продукции.

Инициатором создания «академических» бригад Екатерина Мельник уже дважды предлагала пересмотреть нормы в сторону их увеличения. Нормы повышены на двадцать процентов, но бригады по-прежнему их超额полняют.

Заметно улучшилось качество продукции. Пряжи в прошлом году выпускалось первым сортом 28 процентов, сейчас половина продукции — высшего качества.

В. ВАСИЛЕЦ,
(Корр. «Правды»),
г. Ровно.

РАБОТАТЬ БЕЗ ПОТЕРЬ

Социалистические обязательства коллектива трудящихся Балхашского ордена Ленина горно-металлургического комбината имени 50-летия Октября революции на 1973 год

ленино выполнить задания третьего года пятилетки, коллектив решил еще полнее использовать резервы для увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества, повышения эффективности производства и принял следующие социалистические обязательства:

— выполнить план по реализации продукции 29 декабря, а по основной номенклатуре — реализации меди — 25 декабря, дополнительная прибыль на несколько миллионов рублей меди, проката цветных металлов, серной кислоты, мелкого купороса и получить сверхплановую прибыль не менее 500 тысяч рублей;

— обеспечить весь прирост выпуска продукции за счет повышения производительности труда, высвободить с действующих производств 300 человек для укомплектования вновь вводимых мощностей;

ЦК КПСС и постановлением 40 работе партийных организаций Усть-Каменогорского свинцово-цинкового и Балхашского горно-металлургического комбинатов по мобилизации коллективов на достижение высоких показателей по комплексному использованию рудного сырья поставил перед нами задачу по всемерному использованию имеющихся резервов и возможностей для дальнейшей более полной переработки сырья — важнейшего фактора повышения эффективности производства. Мы восприняли указание ЦК КПСС как боевую программу работы и объявляем в 1973 году за счет повышения комплексности и степени извлечения полезных компонентов по плану 300 тонн меди, 150 тонн свинца, 700 тонн серной кислоты, 120 тонн мелкого купороса, а также много другой важной продукции.

Начать промышленное освоение прогрессивной технологии получения железного концентрата при переработке медных руд Саянского месторождения.

Выпустить не менее 99 процентов меди высшего марок и 90 процентов серной кислоты улучшенного качества.

Сэкономить 10 млн. руб. затрат электроэнергии и на 300 тыс. руб. сэкономленных материалов. От внедрения изобретений, рационализаторских предложений и мероприятий по научной организации труда дать условно-нормативную экономию не менее 2 миллионов рублей.

Придавая важнейшее значение дальнейшему подъему сельско-



В Тюменской области на Сургутской ГРЭС закончен монтаж первого энергоблока мощностью 200 тысяч киловатт. Коллектив строителей и монтажников широко развернул социалистическое соревнование, досрочно завершив работы на этом объекте. И. А. Сидоров — секретарь комитета ВЛКСМ строительства Сургутской ГРЭС. А. Гунько вручает почетный вымпел бригадиром переходов бригады И. Быкову.

Международная информация

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

БЕРЛИН, 3. (ТАСС). Уверено начали трудовую вахту в новом году южнотурецкие промышленные предприятия ГДР. Для многих из них новый год наступил несколько раньше: успешно справились с плановыми заданиями накануне года, они уже в декабре приступили к работе в счет 1973 года. Итог этих самоотверженных усилий за истекший год нашла свое отражение в выпуске сверхплановой продукции на сумму в два миллиарда марок.

Важные показатели в новогодней трудовой вахте добились, например, работники металлургического комбината «Ильзе» в Эрфурте. В течение первого семимесячного задания 140 тонн листового проката удалось выпустить с бурным темпом и в первый день января на брикетной фабрике районного унитарного комбината в Тулуммаре.

Рекордные результаты показали в новом году портловы Ростова, Веспера и Штраузау-Да.

Трудовой вахты, цеховой и эстафетной в заводах и фабриках ГДР, свидетельствует о том, что коллективы рабочих преисполнены решимости выполнять планы по выпуску промышленной продукции, которая в этом году впервые должна превысить сумму 200 миллиардов марок.

УСПЕХИ СИЛ МИРА

ЛЮКСЕМБУРГ, 3. (ТАСС). В международном плане производства год был отмечен успехами в деле борьбы за примиренности в Европе, за выживание Исландии, Коммунистической партии Люксембурга, Бургенстр. города Эль Артур и других.

Этому, в частности, способствовали, сказал он, заключенные договоры между СССР и ФРГ, ПНР и ФРГ, подписание договора об основах отношений между ФРГ и ГДР.

Благотворное влияние на оздоровление политического климата оказали также позитивные результаты многосторонних консультаций в Хельсинки по союзу общеввропейского сотрудничества по вопросам безопасности и сотрудничеству.

РАСОВЫЙ КОНФЛИКТ

НЬЮ-ЙОРК, 3. (ТАСС). Острый расовый конфликт вспыхнул в новом году в школах города Пенсакولا (штат Флорида). Сотни учащихся недовольны тем, что в школах в знак протеста против расизма в местной системе образования.

Родители и учителя возмущены расистскими парадками в школах, а также дискриминацией при приеме на работу учителей-негров.

РАСПРАВА С ИНАКОМЫСЛЯЩИМИ

НЬЮ-ЙОРК, 3. (ТАСС). Увольнение по политическим причинам остается в США одной из форм расправы с инакомыслящими.

Администрация Гарвардского университета в Бостоне, штат Массачусетс, уволила двух преподавателей экономики факультета Самуэля Боулса и Артура Минивана за то, что в своих лекциях они широко использовали труды классовых марксистов.

По словам профессора Гарвардского университета Стивена Магрина, увольнение Боулса и Минивана лекции которых пользовались большой популярностью, будет настоящей потерей для студентов. Маггин привал профессорско-преподавательский состав университета организовать кампанию протеста против увольнения двух молодых преподавателей.

ИНИЦИАТИВА МОРЯКОВ

КАНБЕРРА, 3. (ТАСС). Продолжается бойкот американских морских перевозок, начатый австралийским профсоюзом моряков 28 декабря в знак протеста против агрессивной войны США во Вьетнаме.

Инициативу моряков поддержали десять профсоюзов рабочих, связанных с обслуживанием морских перевозок. Трудинессы заявили, что бойкот не будет отменен, пока Союзные Штаты не поднимут соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме.

Профсоюзы металлургов и строителей, выступившие в поддержку движения моряков, подали и в общем бойкоту американских предприятий в Австралии.



ШЕВЧЕНКО: Здесь живут нефтяники

В начале шестидесятых годов в недрах пустынного полуострова Мангышлак открыли богатые месторождения нефти, газа и других полезных ископаемых. Для покорителей подземных кладовых и был возведен город Шевченко. Он строится современными индустриальными методами по единому генеральному плану. Сейчас заканчивается сооружение первого из пяти жилых районов города. Каждый район будет состоять из 10 микрорайонов, где предусмотрено все для жизни и отдыха: магазины и ка-

фе, школы и поликлиники. За годы девятой пятилетки шевченковцы получат около 350 тысяч квадратных метров жилой площади, детские учреждения, музыкальную и общеобразовательные школы, Дом культуры и другие учреждения.

На заботу партии о подьеме благосостояния народа труженики Мангышлака отвечают быстрым увеличением добычи нефти. Фото А. Пазомова.

ПАНОРАМА МОЛОДЫХ ГОРОДОВ



Наш маяк — Великий Октябрь

Корреспондент «Правды» Ю. Потехкин встретился с членом Революционного совета Азербайджанской Народной Δημοкратической Республики, государственным министром Ш. Белькасем и попросил его поделяться своими мыслями о значении омыта Советского Союза для развивающихся стран. Ш. Белькасе является председателем общества дружбы «Азир — СССР».

Ваш опыт развития, скажите, имеет большое международное значение. Он является по-настоящему примером решения ряда сложных проблем, примером, который не могут не учитывать развивающиеся страны, стремящиеся к экономическому и социальному освобождению.

История 50 лет была для народов СССР годами славы и упорной борьбы, постоянной мобилизации сил для мирного строительства социализма в масштабах огромной страны. Результаты всех этих усилий блестящи. Все прогрессивные люди мира искренне радуются этим результатам и с уважением приветствуют их. Вот почему друзья прогресса являются также друзьями СССР.

МИТИНГ ДРУЖБЫ

САМБЕА (Освобожденные районы Лаоса), 3. (ТАСС). «Вместе с братьями советским народом мы с 50-й годовщиной образования СССР — подерживая Союз Советских Социалистических Республик» — заявила член Центрального Комитета Патриотического Фронта Лаоса Сианг Сисанг, выступившая на массовом митинге лаосско-советской дружбы.

ГРАНДИОЗНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

КОПЕНГАГЕН, 3. (ТАСС). Достижения Советского Союза во всех областях за истекшие 50 лет грандиозны и в силу этого СССР стал в настоящее время одним из главных действующих факторов на мировой арене, пишет премьер-министр Дании А. Йорсен в статье, опубликованной в специальном юбилейном номере журнала «Датский технический журнал», посвященном 50-летию образования СССР.

В БИТВЕ ЗА МИР

ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ

КАРАЧИ, 3. (Соб. корр. «Правды»). В беседе с нашим корреспондентом известный общественный деятель Пакистана, писатель, лауреат международной Ленинской премии мира Фаиз Ахмад Фаиз заявил:

Славному юбилею посвящается

ГАНАНА, 3. (ТАСС). В советском посольстве на Кубе состоялся прием в честь 50-летия образования СССР. На приеме присутствовали Первый секретарь ЦК КП Кубы, премьер-министр Р. Виторго, второй секретарь ЦК КП Кубы, первый заместитель и премьер-министра и министры Революционных вооруженных сил Рамон Кастро, президент и вице-президент Освальдо Дринкас и другие руководители партии и правительства, многочисленные представители общественности, дипломаты.

Тель-Авив не цинимается

БЕИРУТ, 3. (Соб. корр. «Правды»). Тель-Авив начал очередную серию вооруженных провокаций против Сирии, вновь обостривших напряженность в этом районе. Вчера после полудня произошли воздушные бои между израильскими истребителями и сирийской авиацией.

Под контроль государства

КОЛОМБО, 3. (ТАСС). Законкорот о введении ограниченного числа доминирующих предприятий государственной собственности Шри-Ланка.

ВЕЧНО ЖИВОЙ ОГОНЬ

K 150-летию со дня рождения Шандора Петефи

в нашей стране. Они звали нас бой с врагами свободы в дни Венгерской советской республики 1919 года, одуотворили героев-подпольщиков, сплачивавших силы венгерского народа под руководством коммунистической партии на борьбу с хортистским режимом.

Вместе с ними Шандор Петефи боролся за свободу, социалистическую Венгрию после освобождения страны от фашизма; его место и сейчас с нами в одном строю.

В ЕЛИСЕЙСКОМ ДВОРЦЕ

ПАРИЖ, 3. (ТАСС). Президент Франции Ж. Помпиду выступил на приеме для представителей дипломатического корпуса в Елисейском дворце.

Только начало

ЛАГОС, 3. (Соб. корр. «Правды»). Нигерия предприняла еще один важный шаг с целью укрепления экономической самостоятельности. С 1 января вступило в силу решение, согласно которому федеральное правительство обеспечивает себе 40-процентное участие в иностранных коммерческих банках, действующих в стране.



Эти поэты сродни Шандору Петефи своей шальной любовью к родине, свободе, горечи жажой борьбы.

Тем, кто сегодня еще пытается доказать, что развитие национальной культуры возможно с абсолютностью, мы хотим сказать, что наш национальный гений Шандор Петефи вырос не на ограниченной, изолированной почве. На него влияли революционные идеи века, на него влияли его современники в других странах.

Петефи хорошо знал, что поэзия остается холодной и тусклой, если она не освещена ярким светом идей, если она не идет из глубин народа, из его языковой и поэтической сокровищницы.

Венгрия широко и торжественно отмечает 150-летие со дня рождения Шандора Петефи. При жизни его — поэта бедных, угнетенных, жаждущих свободы людей — предсказывала реакция, его стихи искажались цензурой, его похитили цинкисты. Сегодня Шандор Петефи знает как великого поэта мировой культуры в Будапеште и в Москве, и Лондоне и Париже, Ханно и Хельсинки. Его стихи входят на множестве языков мира. Его произведения любима не только цинцистскими поэтами, но и всеми, кому дороги свобода и счастье человечества.

Великий венгерский поэт Шандор Петефи и сегодня в бою, он с теми, кто борется против угнетателей, он с теми, кто строит новую жизнь.

Пал ПАНДИ.

Главный редактор журнала «Критика», доктор филологических наук, лауреат премии Кошуца.

г. Будапешт.

Только начало

«Весь мир, и в частности Франция» — сказал он — в течение нескольких недель. Думая, что на изменчивой земле Дуэнама наконец прекратится страдания. Политика, в самом благородном смысле этого слова, казалась, отделяла верх над войной и соотствующими ей несмелыми. Но мы констатируем, что этого не произошло, и глубоко сожалеем по этому поводу.

Только начало

Президент Франции Жорж Помпиду встретился в Елисейском дворце с французскими и иностранными журналистами.

Только начало

«Весь мир, и в частности Франция» — сказал он — в течение нескольких недель. Думая, что на изменчивой земле Дуэнама наконец прекратится страдания.

ВЕЧНО ЖИВОЙ ОГОНЬ

K 150-летию со дня рождения Шандора Петефи

Вместе с ними Шандор Петефи боролся за свободу, социалистическую Венгрию после освобождения страны от фашизма; его место и сейчас с нами в одном строю.

Тем, кто сегодня еще пытается доказать, что развитие национальной культуры возможно с абсолютностью, мы хотим сказать, что наш национальный гений Шандор Петефи вырос не на ограниченной, изолированной почве. На него влияли революционные идеи века, на него влияли его современники в других странах.

Только начало

«Весь мир, и в частности Франция» — сказал он — в течение нескольких недель. Думая, что на изменчивой земле Дуэнама наконец прекратится страдания.

Только начало

Президент Франции Жорж Помпиду встретился в Елисейском дворце с французскими и иностранными журналистами.

Только начало

«Весь мир, и в частности Франция» — сказал он — в течение нескольких недель. Думая, что на изменчивой земле Дуэнама наконец прекратится страдания.

Сохранить «Фукурию-мару»

ТОКИО, 3. (ТАСС). Здесь началась кампания по сбору средств для сохранения яхты «Фукурию-мару» № 59, которая торжественно пострадала от взрыва американской водородной бомбы у атолла Бикини в 1954 году. В первый день каждого месяца на центральных улицах, и вокзалах и в других общественных местах японской столицы будут организованы фотосессии и выставки, расскальвающие о судьбе этого судна.

ПРИЕМ ПОСЛА

Заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков 3 января принял посла Чехословацкой Социалистической Республики в Советском Союзе Яна Гавелку. Состоялась дружеская беседа.

Николай ТИХОНОВ, председатель Советского комитета защиты мира

Советский Союз верен знамени социализма и мира, поэтому не оставил в час своего рождения. Народы всех континентов видят в нашей Родине надежный оплот в борьбе за мир, национальную независимость и социальный прогресс. В сердцах миллионов и миллионов людей глубокий отклик вызывает опубликованное 30 декабря Обращение ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР к советскому народу, в котором сказано:

«Внеполитический курс, намеченный в осуществленном Коммунистической партией Советского Союза, — это воплощение пролетарского интернационализма, ленинских идей равноправия народов, мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Это — истинная, принципиальная политика, которую поддерживает все прогрессивные силы. Она близка и понятна широчайшим массам трудящихся, с провозглашенными ею целями и открываемыми перспективами связывают свои надежды и чаяния все народы планеты. Советский Союз и вперед будет неуклонно проводить линию на оздоровление международных обстановки, на укрепление всеобщего мира и безопасности народов».

исполненного долга. Вместе с тем мы не забываем об угрозе миру со стороны империализма. Мы не можем позволить благодушие обманывать наши сердца. Мы не можем не прерываться израильская агрессия на Ближнем Востоке. Есть еще немало других горящих точек на нашей планете. Обстановка в мире требует, чтобы на основе достигнутых успехов в борьбе за мир в новом, 1973 году еще в более широких масштабах крепилась совместная деятельность миролюбивых сил, направленных на ликвидацию всех форм войны и агрессии, обеспечение надежного мира на земле. В сегодняшних условиях орудует необходимость расширения и дальнейшего расширения и углубления усилий различных политических и общественных сил, выступивших за мир, безопасность и независимость народов.

«Советская общественность», — сказал Л. И. Брежнев, — и вперед будет активно участвовать в их полезной деятельности. Мы убеждены, что большую роль в борьбе народов за мир сыграет предстоящий Всемирный конгресс миролюбивых сил».

«Пусть восторжествует прочный мир на земле, свобода и национальная независимость народов! Пусть каждый примет участие в борьбе за эти высокие, гуманные цели! Пусть каждый внесет свой вклад в осуществление сокровенных чаяний человечества: жить в условиях мира, свободы, социального прогресса!»

«Мы верим, мы знаем — сила разума и мира побеждает».

Международная информация

КОРРЕСПОНДЕНТЫ «ПРАВДЫ» И ТАСС ПЕРЕДАЮТ

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА Вдохновляющие

Вести из стран социализма

БОЛГАРИЯ: РАСТЕТ ЭКСПОРТ

СОФИЯ, 3. (Соб. корр. «Правды»). Ускоренное развитие машиностроительной промышленности позволило Болгарии значительно расширить экспорт ее продукции на международном рынке.

Внешнеторговое объединение «Техноэкспорт» в прошлом пятiletке поставило в 25 стран более 440 комплектов объектов и технологических установок. Наибольшим спросом у зарубежных покупателей пользуются холодильные склады для хранения фруктов, овощей, молока, рыбы и мяса, консервные комбинаты и линии по производству различных соков и концентратов.

В текущем пятилетии поставка комплектов оборудования в другие страны возрастает в три раза. Основная доля в экспорте машиностроителей приходится на предприятия пищевой и химической промышленности, комплекты оборудования для кирпичных заводов и т.д.

А. СИМУРОВ.

ВЕНГРИЯ: Метр пришло в Буду

БУДАПЕШТ, 3. (Соб. корр. «Правды»). В венгерской столице началось регулярное движение на новом участке метро от площади Деан до Южного вокзала.

Радуэт глаз прогрессивного современного оформления станции «Площадь Кошута», «Площадь Батани», «Площадь Мокша». К одной из станций под землей подведена линия скоростной электрички.

Прекратил существование десктоп автобусных и трамвайных маршрутов. Отныне их функции берет на себя метро, доставляющее за 18 минут пассажиров от улицы

Фекер в восточной части города до центра Буду. Такси проедет это расстояние за 30-40 минут.

Сто лет назад состоялось объединение Буду и Пешта в один город. Сегодня эти две части венгерской столицы соединило метро. За успешное окончание работ большая группа участников строительства награждена орденами республики.

М. ОДИНЕЦ.

КНДР: Решающий год

ПХЕНЬЯН, 3. (Соб. корр. «Правды»). Успешно справившись с плановыми заданиями прошлого года, трудящиеся КНДР с энтузиазмом приступили к выполнению задач третьего года шестилетия.

Этот год объявлен решающим в социалистическом строительстве и осуществлении задач шестилетнего плана.

Основное внимание будет уделено ускоренному развитию горнодобывающих отраслей промышленности. Значительного увеличения объема добычи полезных ископаемых намечается достигнуть за счет широкой механизации шахт в районах активизации геологоразведочных работ, строительства новых предприятий. Быстрыми темпами будут развиваться металлургия и химия — ведущие отрасли экономики республики. В этом году намечается завершить сооружение сталелитейного и прокатного цехов на

Встреча экспертов

ПАРИЖ, 3. (ТАСС). Сегодня состоялась очередная встреча экспертов делегаций ДРВ и США на парижском совещании по Вьетнаму.

ПРИЗНАНИЕ ПЕНТАГОНА

ВАШИНГТОН, 3. (ТАСС). Пентагон признал, что в ходе последних беспрестанных по своим масштабам бомбардировок столицы ДРВ были нанесены удары по гражданским объектам, в том числе по крупнейшей ханойской больнице Батмай и аэропорту. Выступая на пресс-конференции, представитель Пентагона Фридрих заявил, что «во всей видимости, были похищены разрушения аэропорту и больницы». Представитель Пентагона дал понять, что власти не собираются принять меры с целью предотвращения подобных акций в будущем.

На переговорах в Лаосе

ВЕНТИАН, 3. (ТАСС). Прекращение агрессии США — необходимое условие восстановления мира в Лаосе, заявил на состоявшейся в восточной части Лаоса 12-й встрече мирных переговоров в Лаосе глава делегации патриотов Фун Сисанет. Для достижения независимости, суверенитета, нейтралитета, единства, территориальной целостности Лаоса в соответствии с духом Женевских соглашений 1962 года США должны прекратить агрессию против Лаоса.

Судилище ПРОДОЛЖАЕТСЯ

НЬЮ-Йорк, 3. (ТАСС). Сегодня в Лос-Анджелесе начинается второй судебный процесс по делу американских ученых Диннекка Эдварда и Энтони Руссо. Бывшие сотрудниками «Рэнда» корпорации — «мозгового центра» Пентагона — Эдвард и Руссо преследуются за то, что они передали для опубликования в американской печати секретные документы Пентагона, раскрывающие подлинную подготовку и развязывания агрессии США против стран Индокитая.

Первая попытка распространить с Эдвардом и Руссо заключенных провалом. Судья Берн вынужден распустить жюри присяжных заседателей, опасаясь, что они могут отказаться быть присяжными заседателями.

ИНДОКИТАЙ: ПАТРИОТЫ АТАКУЮТ

Идут бои по всей территории Южного Вьетнама — Сайгонские войска несут большие потери — Успешные действия камбоджийских патриотов на подступах к Пномпеню

ХАНОЙ, 3. (ТАСС). Американские стратегические бомбардировщики провели серию новых налетов на территорию Демократической Республики Вьетнам.

Только в провинции Тхайхан в ночь на 1 января самолеты «В-52» сбросили более тысячи бомб на коммуны Тхайхан, Хонгханг и Миньзонг уезда Тхуйшон. Убито 82 и ранено 37 мирных жителей, разрушено 250 домов. Нанесен значительный ущерб рисовым полям.

ПАРИЖ, 3. (ТАСС). Патриотические силы значительно активизировали боевые действия по всей территории Южного Вьетнама.

На Центральном плато они атаковали позиции марionеточных войск в непосредственной близости от г. Контум. Шквал огня обрушился на артиллерийскую базу № 41, прикрывавшую подступы к городу. Противники понесли большие потери в живой силе и технике. Важная магистраль — шоссе № 14, соединяющая Контум с другими районами, контролируется подразделениями НВСО.

Силы освобождения, действующие в дельте Меконга, сегодня неоднократно атаковали укрепленные позиции противника в районах Витхум — центра провинции Тхонгхен, в 170 км к юго-западу от Сайгона.

Сайгонские войска при поддержке артиллерии и авиации безуспешно пытались истребить патриотов в долине Кхонг. Учения и решительные действия подразделений НВСО блокировали наступавшую группировку марionеточных войск. Противники понесли ощутимые потери.

Продолжались бои в провинциях Лонгкхань, Виньбинь и Кханьхо.

Камбоджийские патриоты, ведя успешные боевые действия на ближних подступах к Пномпеню, где они вынудили противника оставить ряд сильно укрепленных оборонительных позиций.

ПАРИЖ, 3. (ТАСС). В камбоджийской столице царит апатия и скептицизм — так характеризует обстановку в Пномпене французская газета «Монд». Характерной чертой нынешнего военного положения в стране, продолжает газета, является восстановление территории, контролируемой марionеточными властями. Силы освобождения удерживают все районы к западу от Меконга и значительную часть районов к востоку от него, т. е. около 80 процентов территории. «Военном и политическом отношении», подчеркивает газета, — 1972 год был катастрофическим для Пномпеня.



ДРВ. На счету у защитников вьетнамского неба сотни побед и поврежденных самолетов противника. На снимке — по сигналу боевой тревоги.

Покончить с войной во Вьетнаме

Коммюнике МИД ДРВ

ХАНОЙ, 3. (ТАСС). Министерство иностранных дел ДРВ распространило сегодня специальное коммюнике, в котором сообщается об отъезде из Ханоя в Париж специального советника делегации ДРВ на парижском совещании по Вьетнаму Ле Дык Тхо.

Обиженно говорится в коммюнике, что соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме должно было быть подписано 31 октября 1972 года, как это было согласовано. Однако по вине американской стороны, которая великодушно задерживала подписание этого соглашения, оно не подписано до сих пор. В начале ноября пропозировала ДРВ на парижском совещании вновь предложить провести частные встречи, и обе стороны вступили в переговоры с 20 ноября по 13 декабря 1972 года. В ходе этих встреч американская сторона требовала изменить многие пункты соглашения, имеющие принципиальное значение и составляющие суть самого соглашения. Со своей стороны, ДРВ отклоняла требования, ранее согласованные обеими сторонами. К 13 декабря 1972 года оставались еще ряд несогласованных вопросов. Обе стороны договорились о том, что каждая из них доложит об этом своему правительству, и они будут поддерживать связь друг с другом путем обмена нотами. Одновременно с тем «оба и стороны согласились тем, чтобы их эксперты начали изучение технических проблем. Американская сторона

предложила также, чтобы инициатива по осуществлению переговоров была принята на уровне кабинета министров. Однако американская сторона не выполнила этой договоренности. 16 декабря 1972 года она в одностороннем порядке частично опубликовала содержание частных встреч, после чего 18 декабря 1972 года США совершили самый серьезный шаг в эскалации войны против ДРВ и нанесли удары, имеющие характер геноцида по отношению к мирному населению Ханоя и Хайфона. А также по многим провинциям Северного Вьетнама. Эти жестокие военные акции США предпринимались с целью вынудить переговоры с позиции силы, погубив достоянный отпор со стороны вьетнамского народа и быть осужденным всем миром.

Новая эскалация войны США потерпела тяжелое поражение, с помощью бомб и снарядов США не смогли покорить вьетнамский народ.

Сейчас американская сторона была вынуждена прекратить бомбардировки ДРВ и северу от 20-й параллели, как это предусматривалось в пункте 2 статьи 2 соглашения. Инициатива создания ситуации, существовавшая до 18 декабря 1972 года. Исходя из этого, ДРВ согласилась с тем,

чтобы эксперты обеих сторон продолжили переговоры, которые и начались 2 января 1973 года, а также согласилась на проведение еще одной частной встречи между советником Ле Дык Тхо, министром Суан Тхонг и Г. Кингсмендером, которая состоялась 8 января 1973 года с целью решения оставшихся вопросов.

3 января 1973 года специальный советник делегации ДРВ на парижском совещании по Вьетнаму Ле Дык Тхо вылетел из Ханоя в Париж, чтобы вместе с министром Суан Тхонг принять участие в этой частной встрече.

Поездка Ле Дык Тхо в Париж, говорится в заключении и коммюнике, ясно свидетельствует о неизменной серьезной позиции правительства ДРВ на переговорах о мирном урегулировании вьетнамской проблемы. От американской стороны зависит теперь, приведет ли переговоры к какому-либо результату, будет ли в скором времени восстановлен мир во Вьетнаме или же война будет продолжаться.

Ширится фронт солидарности

Вице-президент Академии медицинских наук СССР академик Владимир Герахимович Герахимович посетил в эти дни в Вьетнаме, где он встретился с представителями правительства и народа. Он будет в Ханое и Сайгоне, а также в провинциях Тхайхан, Хонгханг и Миньзонг уезда Тхуйшон.

Чрезвычайное заседание бюро ЦК КПСС в Москве в пятницу рассмотрело и утвердило резолюцию, направленную на мобилизацию и объединение усилий всех антиагрессивных организаций и движений, чтобы добиться полного прекращения агрессивных действий американской воюющей и скорейшего подписания соглашения о восстановлении мира во Вьетнаме.

В конце января 1973 г. решено провести повсеместно митинги единых действий за прекращение войны во Вьетнаме. В конце января в Италии будет созвана чрезвычайная Международная конференция всех сил, выступающих за мир во Вьетнаме.

Чрезвычайное заседание бюро ЦК КПСС в пятницу рассмотрело и утвердило резолюцию, направленную на мобилизацию и объединение усилий всех антиагрессивных организаций и движений, чтобы добиться полного прекращения агрессивных действий американской воюющей и скорейшего подписания соглашения о восстановлении мира во Вьетнаме.

В конце января 1973 г. решено провести повсеместно митинги единых действий за прекращение войны во Вьетнаме. В конце января в Италии будет созвана чрезвычайная Международная конференция всех сил, выступающих за мир во Вьетнаме.

С телетайпной ленты

ЗАВЕРШЕНО СТРОИТЕЛЬСТВО крупнейшего в Болгарии комбината «Славия» по обогащению минеральных удобрений в Девнянской долине близ Варны.

КУБНИНСКИЙ ИНСТИТУТ КИНИИ — крупнейшее издательское учреждение страны — издал в прошлом году 21 миллион экземпляров книг.

С РЕЗКИМ ПРОТЕСТОМ против провокации неонацистских элементов, совершивших погром музея Филарха Ангельса в Вупатерле, выступил директор музея Р. В. Кумф. В заявлении для печати он потребовал от властей ФРГ тщательного расследования этого преступления и привлечения к ответственности виновных.

СТОИМОСТЬ ЖИЗНИ в Аргентине, по официальным данным, возросла в 1972 году на 64,1 процента. Рост стоимости жизни в стране составил в 1971 году 39,1 процента, а в 1970-м — 21,7 процента.

ЗОЛОТЫЕ ЗАПАСЫ Англии в результате инфля-

Северноамериканские стратеги пытаются при помощи греческого режима превратить Кипр в плацдарм для осуществления своих агрессивных замыслов. (Из газет).



ЗААРКАНИТЬ БЫ ДА ПРИВЯЗАТЬ... Рис. А. Баженова.

ГОРИЗОНТЫ НОВОЙ БИРМЫ

От нашего специального корреспондента

4 января Бирма отмечает 25-летие своей независимости. Наш специальный корреспондент рассказывает о сегодняшнем дне Бирманского Союза, продолжающего строительство новой жизни.

Минувшие четверть века были нелегкими и сложными в жизни бирманского народа. Прошли долгие годы, прежде чем страна смогла полностью воспользоваться результатами обретенной независимости. Только созданный в 1962 году конституционный совет, в который вошли под руководством генерала Не Вина представители патриотически настроенного офицества, активные участники антиколониальной борьбы и сторонники прогрессивного социально-экономического развития, приступил к преобразованиям, направленным на укрепление государственной и национальной экономики. Была elaborована программа «Бирманский путь к социализму» и создана Партия бирманской социалистической программы.

За последние десятилетия в стране под руководством Революционного совета произошли серьезные сдвиги, которые открыли новые перспективы для продвижения Бирмы по пути капиталистического

развития. В настоящее время бирманский народ идет вперед по пути социализма. Экспроприрована собственность крупных земледельцев и феодалов, осуществлена национализация основных средств производства. Командные посты в общественно-хозяйственной жизни перешли в руки государства, а деятельность мелкого частного капиталистического хозяйства ограничена. В руках государства находятся железнодожный и воздушный, а также крупный водный транспорт, нефтяная, горнодобывающая и энергетическая промышленность. Национализированы все частные учебные заведения и установлен бесплатный обучение в начальных и восьмилетних общеобразовательных школах.

За десять лет произошло большое изменение в экономике. Все большее место в сельскохозяйственном и мелкокустарном производстве занимает кооперация, не только снабженческо-сбытовая, но и производственная. К настоящему времени завершено создание общенациональной сети снабженческих бытовых кооперативов. На государственном кооперативный сектор сегодня приходится две трети внутриторгового оборота страны.

Важная особенность экономическому развитию Бирмы на новом этапе заключается в том, что строительство новых предприятий ведется лишь государственно-кооперативным сектором. Доля государственного сектора в валовом продукте страны составляет около двух пятых. За последние годы в строй вступили десятки фабрик и заводов, а сейчас разветвляется работа еще на 40 строительных площадках.

Летом 1971 года в Бирме состоялся первый съезд правящей партии — Партии бирманской социалистической программы (ПБСП). Мне довелось встретиться с генеральным секретарем ЦК ПБСП Сан Ю и другими видными деятелями партии. Рассказывая об успехах, достигнутых в строительстве новой жизни, они не скрывали серьезных трудностей. Речь шла о том, что сама партия, признавая и играя руководящую роль, еще не обрела массовой базы. Говорилось и о том, что лишь после завершения и организации формирования рабочих и крестьянских советов могут быть созданы условия для действительно активного участия широких масс в государственном строительстве. В своем движении по демократическому пути, как подерживала моя собеседница, Бирма встречает противодействие со стороны активизировавшихся реакционных проим-

периалистических сил и поддерживаемых некоторыми левыми элементами. Речь шла об открытом и скрытом саботаже прогрессивных мероприятий правительства, о не затухающей вот уже более 20 лет гражданской войне. И все-таки, несмотря на это, подчеркнул Сан Ю, мы полны решимости вести страну по пути демократии и прогресса.

Первый съезд ПБСП принял важные решения, которые по существу определили основные вехи политического и экономического развития страны. О решениях съезда я подробно рассказал в Исполнительном совете и Исполнительном ЦК ПБСП, министра кооперативов У. Б. Нейла.

«В политическом плане», — сказал он, — речь идет о передаче власти из рук армии в народным представительным органам. В развитии решений съезда уже подготовлены проект новой конституции. Он представлен на широком народное обсуждение, в котором участвуют миллионы вьетнамцев».

Первым съездом Партии бирманской социалистической программы принято решение о превращении ее в массовую организацию, с тем чтобы ПБСП действительно играла руководящую роль в жизни страны. Мне довелось встретиться с рядом секретарей

ПРЕКРАТИТЬ АГРЕССИЮ США

БЕРЛИН. Международная демократическая федерация женщин приветствует позицию правительства и парламентов, которые осудили агрессию США против вьетнамского народа и чудовищные бомбардировки американской авиацией территории Демократической Республики Вьетнам. Об этом говорится в распространенном здесь открытым письме МДФЖ правительствам всех стран мира.

В нем отмечается, что благодаря протестам мировой общественности против войны во Вьетнаме Соединенные Штаты вернулись к переговорам.

СТОКГОЛЬМ. Более 100 тысяч шведов уже поставили свои подписи под требованием о прекращении американской агрессии в Индокитае и о немедленном заключении мира во Вьетнаме.

ПАРИЖ. Кампания по сбору подписей продолжается по всей стране.

НЬЮ-Йорк. С призывом принять решительные меры для скорейшего подписания Соглашения Штатам о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме обратилась газета «Нью-Йорк пост» в американском конгрессу, который начинает сегодня свою работу. (ТАСС, 3).

«P20A» ПОЛУЧИЛА ПЯТЕРКУ

ПРАГА, 3. (Соб. корр. «Правды»). В феврале 1972 года «Правда» рассказала о том, как в Чехословацком научно-исследовательском институте металлургического машиностроения создается электронная вычислительная машина «P20A», принадлежащая к единой системе 3М социалистических стран. «P20A» еще уместилась координировать свои действия, «думать», работать, она отдала машины, подготовила и строюму наземную международную комиссию, членами которой являются ученые, опытный образец мог рассчитывать на серийное производство.

И вот экзамен сдан. В начале нового года авторитетный международный комитет из представителей Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Советского Союза и Чехословакии под председательством профессора Г. Д. Смирнова (СССР) всесторонне проверила возможности и качество машины: умение решать поставленные задачи, скорость и надежность работы в различных температурных условиях, при колебании напряжения питания около 10 дин. В итоге в протокол внесены окончательная оценка: «отлично».

Члены комиссии отметили, что «P20A» является хорошей образцом создания народного хозяйства всех братских социалистических стран и что в успешном создании — пример коммунистического и последовательного подхода. Коммунистическая программа социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ.

Новая машина поступила в серийное производство.

В. ГРИНОК.

